

观势

2024
年终特别报道



在不久前青岛的一场车展上，人头攒动。资料片

有的品牌成功稳住脚跟，有的黯然离场 汽车“价格战”或将延续

回望2024年，价格战如同一条主线，始终贯穿在中国汽车市场的每一个角落。这场战役的激烈程度与剧情的跌宕起伏，不仅超越了过往的任何一年，更是将中国汽车市场的竞争推向了一个新的高潮。业内人士表示，明年汽车价格战可能继续爆发。

近期，乘联会秘书长崔东树在其公开发布的文章中指出，2024年全国乘用车市场的价格战呈现出前所未有的激烈态势。据统计，从2024年1月至11月，市场上降价销售的车型数量已达到195款，这一数字不仅超越了2023年全年150款的降价车型规模，更是大幅突破了

2022年全年95款的降价总规模，显示出市场竞争的残酷与激烈。

从细分市场来看，2024年1月至11月期间，插电混动车型的新车降价幅度平均达到了1.5万元，降价力度约为8.5%；纯电动车型的新车降价幅度更是高达2万元，降价幅度接近10%；增程混合动力车型的新车降价力度也不容小觑，平均降价1.58万元，降价力度约为6.1%；混合动力车型的新车降价也达到了1.05万元，降价幅度约为4.3%。即便是常规燃油新车型，降价幅度达到7.3%。

价格战虽然让部分汽车品牌的销量实现了上涨，但也使整个汽车行业面临着较大的挑战。据统计，全国

范围内有超过半数的汽车经销商陷入亏损境地，而汽车制造商在车辆及零部件供应、库存管理、售后支持等方面的战略规划与当前市场实际需求严重脱节，加剧了行业的困境。

这一严峻的经营状况导致许多汽车4S店面临大幅亏损或倒闭的困境。中汽协指出，从2020年至2023年，全国范围内已有超过8000家汽车4S店退网关门，年均退网量超过2600家。

鉴于汽车经销商普遍面临的资金链紧张和关停风险，中汽协已向政府相关部门提交了紧急报告。报告以期缓解经销商的经营压力并促进汽车市场的健康发展。

展望2025

随着新能源汽车市场的迅猛发展和竞争的白热化，价格战似乎已经成为各大车企不得不面对的现实。

与此同时，权威机构对未来新能源车型电池成本的预测引起了广泛关注。高盛在其最新研究报告中指出，至2026年，电动汽车电池成本有望大幅降低近半。对于新能源汽车市场而言，随着电池成本降低，新能源汽车的价格有望进一步下调，虽然这将进一步提升新能源汽车的竞争力，加速其普及进程，但也会让企业承受更大的压力。同时，这也将给燃油车市场带来更大的困境，迫使燃油车跟进降价策略。

瑞银中国汽车行业研究主管巩旻在采访中预测，2025年一季度，汽车价格战可能会再次爆发，而且可能比往年来得更早、更猛烈。

面对价格战带来的持续挑战，汽车行业观察员赵永琪建议，车企们应制定更加科学、合理的市场策略。一方面，车企可以通过降价促销来提升销量和市场份额；另一方面，要注重提升产品质量、优化供应链管理、加强品牌营销等方面的工作。此外，车企们还可以考虑拓展海外市场，加强国际合作等方式来寻找新的增长点。总之，车企们需要审时度势，灵活应对市场变化，以实现可持续发展。

据北京日报、华夏时报

新能源汽车有望进一步降价

编辑：彭传刚 美编：刘燕 组版：刘淼

金龄健康布局社区居家养老服务

商河名著紫园日间照料中心正式启用

王君 通讯员 许娟

12月28日，商河名著紫园日间照料中心正式投入使用，这是金龄健康产业投资(山东)有限公司在全市运营的第一个社区居家养老项目。

济南市民政局党组成员、副局长王健，济南市养老服务指导中心主任赵瑾，商河县副县长洪燕，商河县民政局党组书记、局长单荣光，济南城市建设集团副总经理徐文东，金龄健康产业投资(山东)有限公司董事长冯继军及有关负责同志参加开业仪式。

作为济南城市建设集团全资子公司，金龄健康产业投资(山东)有限公司于2014年8月注册成立，主要负责集团康养板块的投资建设和运营。多年来，公司致力于建设全国一流健康养老企业，坚持社会效益与经济效益有机统一，通过打造金龄健康服务品牌，以出模式、出标准、出经验、出人才为经营目标，以培育发展多元优势项目为支撑，做大做强养老事业、养老产业、康养旅居、教育培训四大板块，在省市健康养老行业发展中发挥了标杆作用。



济南城市建设集团副总经理徐文东发表致辞。他介绍，随着老龄化进程的加速，养老问题日益成为社会关注的焦点。为更好地满足老年人多层次、多元化的养老服务需求，金龄健康积极探索养老新模式，精心打造了商河名著紫园日间照料中心。中心启用后，将为社区及周边老年人提供一个日间照料、休闲娱乐、康复保健、精神慰藉的温馨家园。

山东青年政治学院职业教育学院副院长魏巍对名著紫园日间照料中心开业表示诚挚的祝贺，他表示，商河名著紫园日间照料中心的开业，是金龄健康在社区居家养老服务领域迈出的重要一步。未来将进一步深化合作，推动双方产教深度融合。学校将充分发挥学科优势，依托共建实践教学基地，结合名著紫园实际需求，共同打造社区居家养老

服务典范。

商河县副县长洪燕致谢，她相信，金龄健康产业投资(山东)有限公司的加入，必将推动全县社区养老和居家养老工作再上新台阶，为全县养老服务品牌化、连锁化运营和养老服务业注入新的活力。



据悉，商河名著紫园日间照料中心设施齐全、功能完善，设有餐饮区、茶歇区、烘焙区、理疗区、娱乐区等多个功能区域，服务内容涵盖生活照料、康复保健、休闲娱乐和心理关怀等方面，同时还为小区居民提供社区服务。

“当前，我国‘9073’的养老模式基本构成，居家养老是绝大多数老年人的现实选择，也是金龄健康在养老事业板块的深耕方向之一。近年来，我们以山东济南养老服务中心为支撑，组建了社区居家养老服务团队，依托家庭养老床位、长护险等政策，开展机构辐射社区居家养老服务。截至目前，已累计服务超过20000人次。今后，我们将打造多个‘嵌入式’街道社区养老服务综合体，把专业化的优质养老服务资源汇集在广大老年人周边、身边、床边，更好地满足多层次、多样化、个性化养老服务需求。”金龄健康产业投资(山东)有限公司副总经理郭峰说。